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Μόσχα: Καθαίρεση και από την “Εξαρχία της 
Αφρικής” για τον Μητροπολίτη Κλιν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Την απόφαση να απαλλάξει από τη θέση του “Εξάρχου στην 
Αφρική” τον Μητροπολίτη Κλιν Λεωνίδα Γκορπατσόφ, ο οποίος 
έχει καθαιρεθεί από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής, αποφάσισε η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας 
κατά τη χθεσινή συνεδρίασή της στη Μονή Ντανίλοφ στη 
Μόσχα. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Οι εξελίξεις μετά την απόφαση της Ρωσικής Εκκλησίας τον Δεκέμβριο του 2021 να 
προβεί στην αντικανονική ενέργεια της δημιουργίας “Εξαρχίας στην Αφρική”, 
γεγονός που καταγγέλθηκε κατηγορηματικά από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, 
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είχαν φέρει στο προσκήνιο τον Μητροπολίτη Λεωνίδα. Ωστόσο, φαίνεται πως το 
σχέδιο για τη “διαποίμανση της Αφρικής” από τον  βορρά, στην πράξη δεν έχει 
αντίκρισμα και η Μόσχα προέβη στην αντικατάσταση του ανθρώπου που 
εμπιστεύθηκε αρχικά για το νέο της αυτό εγχείρημα που διατάραξε σφόδρα την 
Ορθόδοξη ιεραποστολή στην Αφρική.

Ο ίδιος ο Μητροπολίτης Κλιν, όπως αναφέρει η ενημέρωση από το Πατριαρχείο 
Μόσχας, υπέβαλε σχετική έκθεση προς τον Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο εξηγώντας 
τους λόγους που τον εμποδίζουν να συνεχίσει την αποστολή του ζητώντας από τη 
Σύνοδο να τον απαλλάξει από τα καθήκοντά του και να διατηρήσει μόνο τη 
διαποίμανση της Επισκοπής Ερεβάν και Αρμενίας.

Ο Μητροπολίτης Κλιν Λεωνίδας (Πηγή φωτογραφίας: patriarchia.ru)



Φαίνεται ότι η Σύνοδος δεν του χάλασε χατίρι και τον αντικατέστησε ορίζοντας 
στη θέση του τον Επίσκοπο Ζαράϊσκ Κωνσταντίνο. Ωστόσο, μένει να δούμε τελικά 
αν όντως πρόκειται για απαλλαγή από τα καθήκοντα η για ακόμη μία καθαίρεση 
για τον Μητροπολίτη Κλιν. Αυτή τη φορά όχι από το υψηλό υπούργημα της 
Αρχιερωσύνης, αλλά από το “υπούργημα” της διατάραξης της ενότητας της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αφρική, τη διαποίμανση της οποίας, εδώ και αιώνες 
έχει το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Η ενέργεια αυτή δείχνει ότι η 
Μόσχα δεν παραιτείται από την εισπήδηση για την οποία την κατηγορεί το 
Πατριαρχείο Αλεξαδρείας. Απλά αλλάζει πρόσωπα.

Ο Επίσκοπος Ζαράισκ Κωνσταντίνος (Πηγή φωτογραφίας: patriarchia.ru)

Υπενθυμίζεται ότι η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
είχε ασχοληθεί διεξοδικά κατά την περσινή της συνεδρίαση τον Νοέμβριο στο 
Κάιρο με την αντικανονική εισπήδηση του Πατριαρχείου Μόσχας στην Αφρική 
και την δημιουργία Εξαρχίας. Μάλιστα, κατά την πρώτη μέρα των εργασιών της 
με ομόφωνη απόφαση αποφάσισε όπως διακόψει τη μνημόνευση του Πατριάρχη 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, καθαιρέσει από το υψηλό 
υπούργημα της Αρχιερωσύνης τον Μητροπολίτη Κλιν Λεωνίδα 
Γκορμπατσώφ, Έξαρχο στην Αφρική, ενώ καταδίκασε και τις θεωρίες για την 
διαποίμανση του Ρωσικού κόσμου ανά την υφήλιο.
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Δείτε επίσης: 

Ο απόηχος της Συνόδου στο Κάιρο, η αντίδραση του Κλιν Λεωνίδα μετά 
την καθαίρεση και η πρόκληση των νέων Επισκόπων
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